

## Sobre la realización de un congreso anarquista internacional

Se habla de la realización de un congreso anarquista internacional.

Si en algún momento, muchos años atrás, cuando el Ideal estaba en embrión; en aquel período en que el colectivismo, el comunismo, el individualismo, etc. aún no estaban bien delineados; cuando se estaba en lo más arduo de la búsqueda de un futuro sin mácula; en aquel período de crítica solamente, en que no se soñaba ni se percibía siquiera en lontananza una era de reconstrucción, entonces, decimos, un congreso, una magna asamblea, podría tomarse en serio y algo podría esperarse de ella. Pero hoy, en un momento de completa reconstrucción, cuando es necesario disponerse a edificar como se pueda y con lo que existe, y no con lo que se quiera; en estos momentos, repetimos, no cabe reunirse para hacer declaraciones futuristas, en el preciso instante en que necesidades reconstructivas inmediatas e impostergables llaman a gritos la atención de los luchadores que siempre bregaron y proclamaron alto, bien alto, la Revolución, cuando todo el mundo hablaba de reformismo, de pacifismo, de racionalismo, etc.

Si en ese congreso anarquista internacional no va a tratarse y proclamarse, como deseamos se haría, más de lo que ya se ha tratado y proclamado en diversos congresos anarquistas nacionales realizados en estos últimos meses en Europa, sería preferible que no se perdiera tiempo ni se gastara dinero, ni tampoco se hiciera vivir de esperanzas a los muchos que aún viven creyendo en milagros...

Porque, insistimos, si en ese congreso internacional se va a repetir que el comunismo es superior al colectivismo; que la anarquía, el no gobierno, es mejor que cualquier forma de organización política;

que la libertad, la máxima libertad, es superior a la libertad a medias; si se va a tratar lo que cualquier neófito en sociología y filosofía conoce al dedillo, entonces, ¡por favor! que no se pierda tiempo, que no se celebre congreso alguno...

Lo que se impone es que hoy, como se hizo ayer, en que nuestro credo demolidor no dejó tintero con cabeza, es demoler los diferentes conceptos y métodos reconstructivos de las fracciones opuestas al anarquismo.

Urge, por ejemplo, oponer a la dictadura del proletariado otro sistema que la supere, que haga innecesaria la violencia, la organización armada en defensa de la Revolución.

Es necesario demostrar cómo, frente a un ejército de mercenarios que defiende los intereses burgueses, puede colocarse con ventaja a los maestros racionalistas, que hablan a aquél en esta forma: que todo debe resolverse por la razón y por el ejercicio de la libertad, para llegar a la misma libertad.

No basta hoy proclamar que la anarquía es el supremo ideal de futuro, si al mismo tiempo no se demuestra prácticamente la bondad de un plan reconstructivo superior a los presentados hasta el presente por otras fracciones.

El momento actual, entonces, no es de simple crítica, sino de reconstrucción inmediata, y contando para ello con los arquitectos y con los materiales, hablando en sentido figurado, con que contamos para la materialización de la obra.

No haciéndolo así, no sólo nos perjudicamos a nosotros mismos, sino que dejamos mal parado nuestro ideal, que no es sólo de crítica, sino también de reconstrucción.

### Los presos sociales

Esperan hagan algo por ellos, aquellos por quienes perdieron la libertad.— ¡Por nuestros presos!

La justicia burguesa mantiene entre sus garras a nuestros presos. Los obreros panaderos, chauffeurs, Dencio y otros continúan purgando delitos no cometidos. Esperan algo de nosotros, de las agrupaciones anarquistas, de los sindicatos; esperan el esfuerzo solidario. La burguesía observa nuestro campo... y queda tranquila. Nos debatimos en la impotencia. ¿Por qué?

¡Compañeros! Hagamos algo por los presos, hagamos un sacrificio por los que por nosotros, por los derechos del pueblo, perdieron su libertad. Seamos solidarios. Agitemos el ambiente en favor de los presos por cuestiones sociales. Conferencias, manifestos, etc., todo eso y mucho más debe hacerse para prepararse a exigir de una vez la libertad de los que inoportunamente sirven para satisfacer la sed de venganza de los tiranuelos del Uruguay.

¡A trabajar por los presos, compañeros anarquistas!

### LOS DOS CARNAVALES

El de febrero y el de noviembre. — Cuarenta mil pesos para el primero, ciento veinte mil para el segundo. — ¡Preparen las caretas!

Creíamos salvarnos este año del Carnaval, y a último momento el protector Estado, generosamente, nos saca cuarenta mil pesos y ordena los preparativos para la gran farsa.

Nos divertiremos, pues. Hay en este año motivos de sobra para divertirnos. Tenemos una Comisión de Fiestas con cuarenta mil pesos, y una Junta Electoral con ciento veinte mil. Se levantan tablados y se preparan los clubs... Se organizan comparsas, murgas y subcomités electorales... Unas con cascabeles y colorines, escobas y caña, disputarán los premios; otras, con proyectos y plataformas, "gatos" y cerveza.

En la sombra, los conciliábulos de ambiciosos se reparten desde ya las prebendas del Estado. Preparan las caretas, los gestos, suavizan la voz, ensayan la sonrisa... ¡Alerta, trabajadores! ¡No votéis! ¡Abajo los carnavales!

### El parlamento como tribuna...

¿Debemos ir a él como a los sindicatos amarillos? — Si hay que orientarlo hacia la Revolución, ¡sí!

Un señor de "alma roja" pretende señalar en nosotros una contradicción cuando negamos la eficacia de ir al Parlamento, y aconsejamos entrar a los sindicatos mal orientados, a fin de llevarlos al buen

camino. Y pregunta, todo arrogante: "¿Deben o no deben los revolucionarios entrar en los organismos que responden al capitalismo?"

A estos hombres los ha mareado de tal manera "El Radicalismo", que son llevados a decir los más grandes disparates.

Nosotros iremos al sindicato amarillo a salvar a nuestros compañeros de clase de la pendiente colaboracionista a que los llevó el socialismo. Nosotros iremos al cuartel a salvar a nuestros compañeros de clase del prejuicio patriótico. Pero no iremos al Parlamento a perder tiempo con estancieros y millonarios, como no lo perdemos en las iglesias con los curas.

En una palabra, debe irse allí donde esté nuestra clase, y orientarla hacia la Revolución.

### "Pobres diablos"...

Un periodiquín nacionalista que aparece en la Villa del Ceño dice que "apena ver cómo algunos pobres diablos andan a la búsqueda de algo que comer". Así, despectivamente, los obreros sin trabajo son objeto de la lástima blanqui-burguesa. Pero, si dentro unos meses, pocos meses, esos "pobres diablos" de hoy se... dignaran votar por el blanquismo, se convertirían mágicamente, para el periodiquín de marras, en "altivos ciudadanos"... Cosas hay...

### Cartas de mujeres

#### LA MUJER Y EL AMOR

El amor libre cuya práctica preconizan los pensadores anarquistas, dista mucho de ser la mayor de las corrupciones.

Amor libre es la libertad de cada ser para brindar, libre de toda presión extraña, su cuerpo y su querer al esogido por propia voluntad. Su generalización dignificará sus relaciones sexuales, convertidas hoy, en la generalidad de los casos, en comercio indigno. Toda mujer que se respeta ha de sublevarse contra la tiranía e inmundicia del matrimonio, tal como hoy se realiza.

El ejercicio amplio del amor libre requiere como condición previa, que la mujer actúe en el mismo plano de libertad civil y de igualdad económica en que el hombre desenvuelve sus capacidades. La mujer, dependiendo económicamente del hombre, se encuentra frente al mismo en iguales condiciones de inferioridad que el obrero asalariado ante el capitalista explotador.

El verdadero feminismo deberá tender a liberar económicamente a la mujer. Sólo después de libertarse económicamente, la mujer será libre para el amor.

El amor libre anarquista dignificará tanto a la mujer, como el matrimonio y el comercio obligado del amor la envilece. — Eva Vial de García.

## Nada han olvidado...

"Justicia", acorralada por nuestros argumentos, nos acusa de no haber aprendido a votar...

Nunca creímos a los hombres de "Justicia" tan "frescos" como para acusarnos de... ¡no haber aprendido a votar! Porque puede admitirse que se nos acusa de no avanzados, de no dar un paso adelante, de ser rezagados en el camino del progreso; pero de que no retrocedemos, de que no queremos ir como los congresos...

Hemos quedado estupefactos... Se nos cortó la respiración... Pero, ¿cómo?... Ustedes no adquirieron ningún otro argumento? ¿Ustedes que para adquirir el nombre de revolucionarios tuvieron que abandonar el reformismo y dar un paso hacia nosotros; nos jura que nada hemos aprendido, porque no queremos votar?... ¿O quisieron decir que ustedes nada han olvidado?...

### Con los obreros comunistas, sí; con los burocratas comunistas, no

Hay que hacer un distinguo entre los obreros auténticos, compañeros de taller y de sufrimiento, y esos otros que, llamándose comunistas u otras... yerbas, ocupan puestos rentados en los organismos gremiales, y aspiran a ocupar butacas parlamentarias y a otras prebendas que no se consiguen en el rudo trabajo de la fábrica o del taller.

En el seno del sindicato, sin temor, es conveniente cambiar ideas con todos los que viven del propio trabajo, sean éstos comunistas, blancos o colorados. Pero, en el seno del sindicato no ha de permitirse nunca hacer uso de la tribuna a un no obrero que milita abiertamente en cualquier partido político y que aspire a asegurarse una diputación.

Obrero comunista es una cosa. Comunista político es otra... y bien diferente.

## ¡Por nuestros presos!

### GRAN CONFERENCIA, HOY VIERNES, EN LA PLAZA INDEPENDENCIA

Oradores y temas:

- R. Cotto: Nuestros Presos.
- Umpiérrez: Carnaval.
- Sala: Unidad Obrera.
- Perdomo: Tácticas de lucha.
- Carril: Nuestros Presos.
- S. O. Electricistas y Anexos.

## "Tripitas" se enoja...

¿Por qué molestan al enamorado de la banca parlamentaria?

Nunca estuvo tan malo el señor secretario. Desde que abrimos fuego contra el Parlamento, el hombre sufrió un acceso de fobia antibatallista, que, lejos de atenuarse, amenaza convertirse en un volcán... de injurias. Abrimos el parangón y escuchamos: "La guerra de odios que 'La Batalla' hace contra esta Federación". (Se refiere a la Maritima.) ¡Si será "vivo" este pescador de votos! Es contra usted, señor, por su condición de burocrata, y no contra la entidad. ¿O quiere convertirla en "su" escudo?

Según el representante de la casa editora de "El Radicalismo" (lo propaga tanto), los anarquistas no supieron orientar a la organización obrera, y a ellos les atribuye los fracasos... Nosotros agregamos que, en efecto, los anarquistas hicieron fracasar... todas las intenciones del socialismo para mangonear la organización. Si no fuese, pues, por la acción ácrata, "Tripitas" sería hoy un Maritita, al que tantas veces elogió combatiendo a los anarquistas. Lo que va de ayer a hoy...

## "SIMPLEZA"

¿Qué le pasa a "Justicia"? — De un tiempo acá está variando... — ¡Ojo!

Nos vemos nuevamente en la necesidad de llamar la atención de nuestros compañeros, y también de los buenos comunistas, sobre la forma calumniosa en que "Justicia" contesta o comenta todo lo nuestro. Una prueba: "Justicia" comprobó la existencia de un ladrón en investigaciones. Y nosotros comentamos: "Lo más natural. — ¡Un ladrón policía!", revela el diario comunista a todo título, como asombrado. Y ¿qué extrañarse? A nosotros se nos antoja lo más natural que la policía, que sólo existe para servir a grandes ladrones, cuente en su seno alguno de éstos, aunque no sea de los más grandes... ¡Y vaya si cuenta!

¡Uno! ¡Centenares! Y en toda época... A esto "Justicia" se le antojó darle un sentido que no tiene, y lo calificó de "Simpleza".

## ¿Cuándo vendrá el desarme?



Ni el Congreso de La Haya, ayer, ni la Conferencia de Washington, hoy... Sólo la acción revolucionaria del pueblo trabajador puede dar la paz al mundo, arrojando al abismo a todos los que se encumbran sobre sus espaldas.

¿Por qué falsea así? ¿Qué interés hay en decir una cosa por otra?

Porque la calificación de "simpleza" aplicada a nuestro comentario sólo puede ser obra de un hombre incapaz de hacer otra cosa que simplezas.

### En el próximo número

lea: "Los comunistas y las elecciones" importante manifiesto antielectoral de la Federación Comunista de Asturias. Es importante, no deje de saborearlo, compañero.

## De semana en semana Salvador Dencio

El mismo día que este número de LA BATALLA debe salir a la calle —viernes 24 de febrero— se cumplen tres meses de la fecha en que nuestro compañero y amigo Salvador Dencio fué apresado, a consecuencia de un burdo e inepto complot policial.

Cuatro obreros (tres panaderos y un peluquero) habían sido detenidos pocas horas antes que Dencio y llevados, como fué luego éste, al lugar de inquisición (la Policía de Investigaciones).

Allí, en aquel antro infernal, se los torturó de una manera cruel y salvaje. Un sumario que a estas horas debe estar terminado, levantado con el fin de "comprobar el grado de veracidad que contienen las denuncias hechas por "Justicia", comprueba con lujo de detalles la demasiada saña que empleó la odiada institución policial para arrancar a los cuatro obreros citados unas "declaraciones" que fuesen a "dar por la cabeza a Dencio"... (la expresión pertenece al verdugo García, hoy "suspendido" junto con su jefe, Tácito Herrera).

El diario comunista primero y "La Noche" después arrojaron mucha luz sobre este asunto sombrío y canallesco. LA BATALLA, por su parte, siendo semanario, y por ende imposibilitada para seguir una campaña como el caso lo exige, se solidarizó en un todo con las mencionadas campañas y levantó su voz de protesta contra el atentado policial.

El pueblo —todo el pueblo de la República— supo que en las oficinas de la "Ojra Policial" al servicio de la "libertad y de la justicia" se flagela con unas gomas llenas de arena, se golpea a los indefensos presos con los puños y con los tacos de los botines, se martiriza, en fin, de una manera despiadada, llegando los bandidos de aquella cueva diabólica a emplear un procedimiento tan feroz que hiela la sangre con sólo imaginárselo: con un hilo que tiene en sus extremos las manijas de las famosas gomas, hacen un laudo sobre los testículos y tironean pri-

mero despacio y luego, si es que la víctima se resiste a firmar los escritos que les presentan (estos escritos figuran siempre en los numéros como si fueren declaraciones espontáneas hechas por el preso al juez), en caso, decíamos, de negarse el detenido a estampar su firma al pie de los escritos elaborados "ad hoc", entonces el asesino encargado del martirio que se le infiere al recluso, tironea con fuerza hacia abajo, hasta que el infeliz cae al suelo, desmayado.

Todo eso supo el buen pueblo uruguayo, y supo también que en el caso Dencio la policía secreta tuvo que redoblar los martirios, puesto que los cuatro obreros elegidos para servir de acusadores se negaban rotundamente a cometer tal villanía, cosa que al final hicieron sin saber cómo, bajo la presión de la tortura, en completa inconsciencia.

Y... ese pueblo, que en otras ocasiones dió pruebas de gallardía, duerme hoy como si nada ocurriera o no le importara cuanto ocurre.

Sin embargo, el proceso que se le sigue al compañero Dencio debería interesar en sumo grado, si no a "todo" el pueblo, por lo menos al proletariado consciente, contra quien fué dirigido el atentado que la policía consumó impunemente en la persona de nuestro amigo.

La causa que se le sigue a Salvador Dencio no es ni causa, ni nada. Es simplemente una arbitrariedad que el Estado, armado hasta los dientes, comete con el fin de anularlo, mejor dicho, de cancarlo, para que se vaya del país. Así es y así lo han expresado muchas personas allegadas al gobierno.

¿Quieren que Dencio se vaya porque, según informes que ellos tienen, él es, con un amigo suyo, quien elabora todas las bombas que estallan y que hay para estallar? Esto nos comunica gente "oficial".

"La policía —agregaron nuestros informantes— tiene plena seguridad de que

no se equivoca, que es bien cierto que Denuncio con su amigo hace bombas: en seguridad la diestra persona cuyos nombres ella (la política), por prudencia y de licencia no quiere revelar.

Y bien, hermanos de culpabilidad hay: ni siquiera en las suposiciones de Indicio, como la ley llama a los dioses. Existe nada más que la bella política de Indicio. "Alguien" a quien la "política" no quiere revelar.

Y basado en tan torpes suposiciones, que por semejanzas de nombre se le atribuyen por sus amigos y de los "Comités" que se le atribuyen a la política aparece por ahí, y a quien la política quiere, prohibiendo la constitución para la que a nosotros nos exigen respeto, pasando por encima de todas las leyes y procedimientos judiciales, es como el demócrata gobierno de esta tierra tolera denuncias como el que nos ocupa.

Basado en tan torpes suposiciones, que por semejanzas de nombre se le atribuyen por sus amigos y de los "Comités" que se le atribuyen a la política aparece por ahí, y a quien la política quiere, prohibiendo la constitución para la que a nosotros nos exigen respeto, pasando por encima de todas las leyes y procedimientos judiciales, es como el demócrata gobierno de esta tierra tolera denuncias como el que nos ocupa.

### Por encima de las fronteras

**RENUNCIA, O HUELGA?**  
La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa. La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa.

La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa. La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa.

La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa. La figura más destacada para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa.

**LAS PERRAS INGLÉSAS**  
Omnipotencia mil libras esterlinas cuestan a Inglaterra un ejército de guerra que el semipañal "simpatía" ejército de policía. Cual si fueran pocos los hombres que no tienen espacio en realizar una baja función, la burguesía inglesa ha hecho que elementos del hecho sexo formen un cuerpo de "perras".

**ALTERACION MENTAL**  
Cuando un hombre, cansado de soportar todas las vicisitudes de este maldito régimen, se dispone a cortar violentamente aunque sea solo uno de los eslabones de la cadena social que lo aprisiona, este hombre, por fuerza tiene que sufrir una alteración mental.

Salvador Denuncio aun no ha declarado! ¿Qué espera el pueblo? ¿Qué piensa el presidente de la República? ¿Qué dice el resto del pueblo? ¿Qué dice el resto del pueblo?

Ya veis que no pedimos la imposibilidad. No otros decimos que Denuncio, aunque fue el criminal más empedrado del mundo, tiene derecho a ser juzgado. O es que se teme las ampliaciones de un sumario?

Exigimos que la materia reparada, de la contienda, se repare, que aunque en ello se pierda la vida, se pierda el tiempo y se pierda Denuncio, y a hablarlo. A la nuestra (de sus amigos) que hablabamos.

Exigimos que la materia reparada, de la contienda, se repare, que aunque en ello se pierda la vida, se pierda el tiempo y se pierda Denuncio, y a hablarlo. A la nuestra (de sus amigos) que hablabamos.

**BUEN SINTOMA**  
Si alguien a hacer un comentario a las figuras más destacadas para los hombres de ideas de la herencia Barrolo, ha buscado que nadie dimita del cargo de ministro que hace tiempo ocupa.

**DE SACCO Y VANZETTI**  
El último pl-nic de esta temporada. Como un broche final del ciclo de fiestas al aire libre daremos el 19 de marzo el último pl-nic de esta temporada, el cual a no dudarlo, batirá el "record" de éxito moral y económico.

**El último pl-nic de esta temporada**  
Como un broche final del ciclo de fiestas al aire libre daremos el 19 de marzo el último pl-nic de esta temporada, el cual a no dudarlo, batirá el "record" de éxito moral y económico.

**Correo Administrativo**  
Pedregueros de La Paz. — Por concepto de suscripción, recibimos \$ 400.  
Picapedreros de Rocha. — En nuestro poder \$ 450.  
Tomás Da Silva, Argentina. — Recibimos un giro de \$ 815.

## Todo el poder a los Sindicatos y no a los Consejos o Soviets

No vamos a equivocarnos. No creemos, es cierto, que nuestros argumentos, en defensa de la dictadura del proletariado ejercida por el mismo proletariado organizado en sus sindicatos de producción, fueran destruidos por el órgano de los comunistas; sin embargo, esperábamos, al menos en honor a la verdad, una argumentación más seria... a la vez que una intención de hacer confusión.

¿Qué es el soviét? — Soviet, palabra del idioma ruso quiere decir "consejo", sencillamente. Toda otra acepción que se le quiera dar es arbitraria. Soviet, pues, que es consejo, tanto puede serlo compuesto por obreros, como por políticos, como por burgueses, como por una cuadrilla de bandidos.

¿Conque entonces, todos en un partido, y ese partido, el Comunista? Ven los trabajadores como estos dirigentes comunistas, antes que el triunfo de una clase persigan la absorción, la hegemonía de su partido?

¿Fracción filosófica? — No, hombre, no es el Partido Comunista a quien hemos querido referirnos, sino a los que perseguimos el ideal anarquista. ¿Qué lejos estuvieron!

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

**Unificación**  
La mayoría de los trabajadores confía los destinos de la organización a los comités que son más activos para la lucha, a los hombres que comprobó eran más avezados e inteligentes, a los hombres que en sus días estaban exentos de prejuicios y de tales pasiones.

Y sepan todos aquellos que llevan en su pecho ese pensamiento, que propio de repetidos de malvados, que nos vamos a ver obligados a desenmascararlos uno a uno.

Es de la parte que la división no está en las manos, es el pensamiento, en la acción del pueblo en general, sino en las manos, en el sentimiento y en la acción de los malvados que tienen la aspiración insana y antipática de ser más que otros, más que los trabajadores mismos.

Es preciso comprender que siempre que se quiera tener predominio sobre los trabajadores, se dan de lado, simultáneamente, los propios principios básicos de la organización.

Negocios es saber que en todos los congresos obreros habidos se ha podido comprobar, después de muchas discusiones, que cuanto menor fuera la autoridad que ejercieran o poseerían los propagandistas sobre los trabajadores, mayor sería la capacidad de éstos para discurrir sus intereses.

Algunas veces hemos querido corregir las faltas que se ven en conversaciones con los compañeros a quienes creemos equivocados, ya desde la tribuna, ya por medio de la palabra escrita, y aun en caso en que además de compañerismo había amistad, hemos obtenido una mala contestación, cuando no la calumnia, di-

La sentina por los buenos obreros que han creído en la bondad y sinceridad de los dirigentes del comunismo político del Uruguay.

¿Unificación o hegemonía? — Lo que sería bien a la vista al leer el órgano de los defensores del "sovietismo" o "comunistas" por sobre el conjunto de los sindicatos, es si no disimulado deseo de que todo marche bajo su exclusiva dirección, la marcha de las fuerzas obreras la absorción únicamente absorbiéndolo todo, minoría insignificante, queriendo hacer girar alrededor de su partido, el conjunto de la clase obrera?

¿Conque entonces, todos en un partido, y ese partido, el Comunista? Ven los trabajadores como estos dirigentes comunistas, antes que el triunfo de una clase persigan la absorción, la hegemonía de su partido?

¿Fracción filosófica? — No, hombre, no es el Partido Comunista a quien hemos querido referirnos, sino a los que perseguimos el ideal anarquista. ¿Qué lejos estuvieron!

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

Final. — ¿Qué gran desilusión hemos sufrido! No nos perdonaríamos nunca el haberlos tomado en serio. Item más: ratificamos nuestro punto de vista sobre el gran problema de la dictadura del proletariado, opinando que debe ser ejercida por el mismo proletariado, y no por ningún partido político o fracción filosófica.

**EL TRABAJO**  
Diario unificador de Buenos Aires  
Reaparece el 1.º de febrero, con aspecto y abundante material de actualidad.  
Por suscripciones, dirigirse al Sr. gerente en el Uruguay, J. Bértoli, en el número 102, Paso del Molino, en Montevideo.  
En los quioscos de Montevideo se vende a \$ 0.02.  
Suscripción mensual en el Uruguay, \$ 1.00

Y corren detrás de él para detenerlo, por que ya donostado aprisa, y a la vez por que los caqueos quieren figurar como los malos defensores de la humanidad.

Los dirigentes del último partido formado entre nosotros, el Comunista, tienen la pretensión de ser, en materia de sociología práctica, los más "prácticos". En todos sus artículos de "Justicia" estampan frases acusadoras como éstas: "confusionistas", "desconocen", "no aprenden", etc., y rematan la "lata" con el: "¡Hay que votar!"

Quizás algunos anarquistas, y debido a la experiencia que de la política tienen, no se hayan ocupado de conocer la tesis parlamentaria de los últimos rojos (en política); pero a cambio de esto, tenemos, todos en general, el conocimiento más exacto de lo que han hecho los políticos en todos los parlamentos del mundo: traición; siempre traición a los proletarios.

Después de la colectividad anarquista, que tiene por paladín a LA BATALLA, sostuvo esa gran campaña de defensa de la Revolución rusa, poniéndose frente a todas las calumnias de la prensa burguesa, socialista y alguna titulada anarquista; después de esa gran campaña, repetimos, coronada por un triunfo que ya nadie que sea sincero discute, surgen los socialistas de ayer, hoy comunistas, a criticarnos.

Y para no quedar mal del todo frente a sus mismos partidarios, hicieron en su órgano una variada ensalada, y si no resultaron nuestras afirmaciones, en cambio consiguieron establecer un confusionalismo tal, que ni ellos mismos sabrían describirlo a estas horas.

Y para demostrar que a todos los políticos los lleva el viento como a las hojas, las caídas que hoy dicen una cosa y al siguiente día hacen otra; transcribimos del número 505 de "Justicia" lo que a continuación sigue:

La fuerza de los obreros está en su propia organización sindical. Ni ley, ni gobierno; ni arreglos patronales pueden reemplazar a la táctica gremial, si se ajusta a un irreductible espíritu de clase. Los patronos son fuertes y pueden imponer la ley de sus intereses o la moral de sus caprichos, cuando el proletariado es débil, es decir, cuando está desunido. Un año de solidaridad y sacrificio dió a los marítimos argentinos una victoria completa y trascendental sobre la soberbia de Mihanovich. Dos meses de unión impidieron la suspensión de dos diarios y obligará a la empresa editora, seguramente, a deponer su estéril altivez capitalista.

Y estos hermosos frutos de la armonía y el esfuerzo proletario se han obtenido a pesar de la poca intensidad de la lucha de clases, en el país. Si apenas organizados, si con tristes ejemplos de traición los obreros obtienen tan bellos triunfos, ¿qué será cuando la organización gremial se extienda y organice, comprendiendo en un solo haz a todos los obreros y desarrollando en el espíritu de éstos la conciencia de su fuerza y la fuerza de su solidaridad!

Quedamos, entonces, en que la fuerza de los obreros está en su propia organización, en el Sindicato. (Y la de ustedes, señores políticos!) En el Parlamento... La historia habla... y se repite.

**De Europa**  
ITALIA  
La elección del Papa Pío XI. — Algo sobre la historia del papado.

Ha desaparecido la eferescencia del mundo católico frente a la desaparición del papa Benedicto y nombramiento de sucesor. La elección, el hecho en sí, tuvo más de lucha política que de religiosa. Han sido puestas en juego las más repugnantes pasiones, las más ostensibles ambiciones de mando. El Concilio, subdividido, se entregó a la elección de sus preferidos con el apasionamiento y entusiasmo de cualquier partido que ambiciona legar al poder del Estado. Se disputaban la silla de San Pedro.

LA BATALLA en Buenos Aires...  
El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...

El "Industrial Workers of the World" tuvo conocimiento por el periódico "Der Syndicalist", de Berlín, de la siguiente resolución adoptada por los sindicalistas alemanes y referente a la Internacional de los Sindicatos Rojos:  
"En consecuencia de los resultados del Congreso de los Sindicatos Rojos habido en Moscú, el cual no puso las bases de una Internacional sindicalista, los representantes de las organizaciones sindicalistas de Alemania, Holanda, Checoslovaquia, Suecia y los I. W. W. de América, reunidos en Dusseldorf el 13 de octubre de 1921, han resuelto hacer un llamado para un Congreso, del que saldrá una Internacional sindicalista."  
"El centro de informes de los sindicalistas y federalistas (industrialistas) revolucionarios, tiene poderes para la preparación de este Congreso, que tendrá lugar en la primavera de 1922. Alemania ha sido el país elegido para su celebración."  
"Una resolución sobre la celebración del Congreso de la F. A. U. D. en Erfurt, fue aprobada."  
"Después de la lectura de esta resolución, la I. W. W. telegrafió a Berlín lo siguiente:  
"La I. W. W. repudia la decisión tomada por los sindicalistas de Dusseldorf para organizar una nueva Internacional, y hace público que no dió mandato oficial a ningún representante para aceptar resolución semejante a aquella, que se dice fue votada por unanimidad y con satisfacción de todos."

## Los I. W. W. y las Internacionales

### LA CONFERENCIA SINDICALISTA DE DUSSELDORF

Traducimos de "La Voz Obrera", que a su vez lo tradujo de "El Proletario" de Chicago — uno de los órganos de los I. W. W. — el siguiente interesante artículo.

El autor de estas líneas no teme a los comunistas políticos, porque cree no harán peso si entrásemos en masa en la Internacional proletaria. "Sabemos — decía muy justamente el compañero Niz, de la C. N. del T. de España — que en las grandes transformaciones sociales, la verdadera dirección pertenece a los que la hacen".  
Los comunistas políticos serán absorbidos por la fuerza organizada del sindicalismo, a lo que no le falta audacia ni capacidad directriz. Los que tienen la dominación del Partido Comunista, no pueden ser verdaderos sindicalistas, y son por esa incapaces de conducir los ejercicios del trabajo en la lucha contra la explotación del hombre por el hombre.  
Es por eso que el deber de los sindicalistas y de la I. W. W., no es formar otra Internacional, sino ingresar a la de Moscú, y emplear todas sus fuerzas para impulsar a los comunistas a la izquierda, hacia un campo eminentemente sindicalista.  
Procediendo así, adelantamos la hora del triunfo de la unidad mundial de los trabajadores, y eso será un paso más hacia la Revolución Social.

### El Boycott

declarado a los diarios "El Día" y "Tribuna Popular", y a los productos de la Carvecería Montevideana, a los autos Saturno, a los sombreros marca La Nutria, a las compañías de seguros y a los seguros "amarillos", como asimismo los diversos boycotts declarados por otros gremios, es necesario hacerlos efectivos, si no se quiere que se reduzcan a simples declaraciones pláticas.  
El Boycott, y como el cualquiera de las diversas armas que el proletariado emplea en defensa de sus indiscutibles derechos, al disponerse a usarlas, al salir a luz, no ha de ser para desacreditarlas. Porque para declarar un boycott, una huelga, etc., y después cruzarse de brazos, para que otros, o el "casaco" consigan el triunfo, es preferible permanecer pasivos; que los golpes de la burguesía nos lleven a imitar a Espartaco, que cuando se sintió dispuesto a sacrificar su vida en pro de su "libertad", dió el grito de "adelante" e hizo crujir las cadenas, y si no las rompió en absoluto, supo siquiera morir en defensa de su causa.  
Así nosotros, trabajadores del Uruguay, hemos de meditar, no precipitarnos para dar un paso; pero, cuando demos no ha de ser para retroceder al minuto, sino para seguir adelante o caer, como Espartaco, que cayó envuelto en su bandera. El Boycott, trabajadores, como la huelga y demás armas, que tenemos a nuestro alcance, hay que tener el valor de aplicarlas hasta conseguir un absoluto triunfo.

## España doliente

El Cristo proletario, el mismo que des- de siglos soporta sobre sus doloridos hombros el pesado yugo de la cruz de todos los dolores, lanza un grito estrepitante de dolor e indignación, para que repunte en todas las corrientes que salben los ojos santos y de indignaciones justicieras. ¡Maldita sea la paz y la tranquilidad! ¡Malditas sean, además, todas las cosas que fundan en el terror blanco! Las cárceles españolas hablan claro de la venganza burguesa, pues encierran entre sus paredes a los mejores de los hijos de aquella España que nosotros admiramos: la España del trabajo y de la lucha.  
Las calles de sus ciudades y aldeas están también selladas con la sangre de esos santos varones que caen en la lucha diaria.  
Todo está dolorido, afebrado, espantoso, sin un minuto de tregua desde hace tres años, desde la suspensión de las garantías constitucionales, en que se debate valientemente el mejor de España, cien veces reaccionaria. Pero el grito no es un lamento, una queja, ni una ensañanza, una muestra de entereza, de valor y de abnegación. Es el grito de un cuerpo que sufre lo indecible y no se debilita; es una demostración de fe en un futuro triunfo proletario; es la prueba más concluyente de que los hombres marchan rumbo hacia su destino, contra viento y marea. El grito es, por último, un alerta para los hombres que luchan en las distintas latitudes del planeta, y para que todos sepan que en España existe una burguesía infame, un gobierno criminal y una policía asesina.  
Y nosotros, los trabajadores de América, estamos en el deber de solidarizarnos con esa España doliente, asistiendo a un golpe certero en el corazón mismo de la vil España de los industriales y amantones, aplicando un riñetazo boyott a todos sus productos, hasta tanto no abran las puertas de las cárceles a nuestros hermanos. El corazón de la burguesía es el interés, y contra él han de ir nuestros golpes, como olas bravias contra un escollo.

Julio Crosina.  
**De la Argentina**  
**LA UNIDAD OBRERA**  
La derrota del divisionismo. — Importantes gremios que resuelven concurrir al Congreso de Unidad. — La fecha en que se realizará el Congreso es el 10 de P. de Bs. Aires. — Varias.  
(De nuestra obra propia.)  
Decía en un anterior, que nunca el proletariado de la región argentina había tenido mejor oportunidad que ahora para demostrar su interés por los asuntos que directamente le atañen. Así también lo comprende el proletariado, por cuanto con el interés que requiere un problema tan arduo como lo es el de la unidad obrera, discute con serenidad y nitidez asunto de tanta trascendencia. Se discute, sí, con serenidad y altura de miras, teniendo en cuenta los intereses de la organización, que están muy por arriba de los intereses de los partidos o sectas. Y a ello ha contribuido mucho "El Trabajo", órgano de la Unidad y de la Revolución, con su prolija serena y leal, que continuamente exhorta a los trabajadores a la serenidad y a la concordia. Contrariamente a lo que pretendían los divisionistas, todos los gremios que han discutido la cuestión Unidad se han pronunciado favorablemente. El domingo se efectuaron asambleas de los sindicatos de Conductores de Carros, Zapateros, Empleados de Comercio, Metalúrgicos y Federación de Obreros Pintores. Todos ellos aprobaron por gran mayoría la concurrencia al Congreso de Unidad. En idéntica forma lo han hecho en Rosario los Empleados de Comercio, Vendedores de Diarios, Pintores, Ebanistas, Carpinteros y Sastres. Esta noche se reúnen los Obreros Chantíficos de Buenos Aires, para tratar el mismo asunto. Tengo informes de Tucumán, Córdoba, Mendoza y de muchas otras provincias donde se discute con interés la cuestión Unidad. Hay el propósito de pedir al Comité de Unidad que postergue la fecha de realización del Congreso; pero éste ha hecho una declaración según la cual ha resuelto ratificar la fecha fijada. No obstante, "El Trabajo" emprendió una campaña en el sentido de que se postergue si quiera por un mes la realización del Congreso, para el mayor éxito del mismo.  
El divisionismo recibió su más grande derrota el domingo.  
Ahora supongo que el diario máximo de la división no continuará afirmando que los trabajadores no desean la unidad. Los trabajadores del Uruguay podrán seguir las incidencias de este trascendental Congreso por intermedio de LA BATALLA.  
Se ha realizado con escasa concurrencia de delegados el Congreso constituyente de la F. O. Provincial de Buenos Aires. Una moción mordaza que presentara el Consejo Federal de la F. O. R. A. Comunista, fué rechazada por unanimidad, lo que prueba que después de todo, los tra-

Corresponsal.

El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...

El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...

Corresponsal.

El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...

El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...

Corresponsal.

El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...

El "Trabajo" es combatido...  
El Congreso de la Unión Comunista...  
El "Trabajo" es combatido...

Corresponsal.

## LITERATURA

### TEATRO — Sociedad Argentina de Autores

Esta entidad, que en el conflicto de gremios de teatro ha sostenido con toda valentía una línea altamente participativa y simpática frente a la sordidez de miras y las ambiciones desmedidas de empresarios y autores circulatorios, hoy parece alejarse de esa corriente saludable y moralizadora, a lo que nos parece oportuno, por cuanto no concebimos que obra de moral, noble y desinteresada, na de ser a los componentes de esta agrupación para llegar a establecer dentro de su propia sede una "finca". Una sociedad que combatía la avaricia y el egoísmo, una entidad que se puso francamente del lado de la justicia, la razón y el deber; un núcleo de autores que, levantando bien alto el pendón rojo de las reivindicaciones, se lanza a una cruzada emancipadora, sosteniendo como principio la solidaridad de clase, como norma la renovación de valores artísticos, como política de los más sanos y buenos intereses de difusión cultural, viene a desconceptuarse ante la opinión y la masa consciente del pueblo, que miraba con simpatía y condescendencia a su acción eficiente por la causa federacionista, al introducir en pleno local social un garrote que funciona como un foco de corrupción y degradación. ¿Será esto cierto? ¿Que puede haber de veracidad en esta noticia? No podemos creer que los elementos de la Sociedad Argentina de Autores, entre los cuales los hay de bien sanos y prestigiosos, callen y toleren semejante aberración, que sólo puede admitirse en centros desequilibrados y en seres aptos para cualquier inmundicia. Y si esto se confirmara, nosotros, desde estas columnas, hemos de combatir a esa entidad, que en un momento de insanía caba por tierra toda la obra realizada en pro de una causa justa, edificante y noble, sembrando a la vez la deserción en masas del vicio y de prácticas deshonestas para todo hombre que tiene la mirada puesta en el porvenir, en una humanidad libre, despreciada y ampliamente emancipada de todas las taras sociales.

### Los éxitos efímeros

Los verdaderos actores, actrices y autoras son "raras aves". Lo decimos en el sentido más amplio del vocablo. Por lo general, a los actores, actrices y autoras no les caracteriza el amor al arte, a la belleza en sí, al bien que aporta su trabajo escénico o literario en el ánimo de las multitudes; no. Por el contrario, la modestia, el estudio para una mayor perfección artística, es patrimonio de un pequeño número, mientras que a la mayoría les seduce el lujo, el oropel, la vanidad, el exhibicionismo. Estos lo subvierten todo: arte, dicción, mímica, literatura, a esas superficialidades. No aprecian su labor artística ni la eficacia educativa que en sí representa para la cultura popular, sino al través del aplauso efímero o el comentario revistero donde encontrar un halago a su amor propio. El éxito franco y paladino de un compañero en las tablas o en una obra, más que despertar simpatías, era una envidia terrible y una maldición sorda. Esto puede ser juzgado con indiferencia o creerse absurdo y caprichoso, pero es una verdad latente, que palpita en el mundo de la escena. ¿Cuántas cosas no se hacen para obtener uno de esos éxitos efímeros? Raros ejemplares se encuentran entre la gente de teatro que no gusten de embriagarse con el incienso de la lisonja, aunque ésta no sea el sentir sincero del artista teatral...  
Esta moral enfática, incapaz de consagrar a nadie que no posea méritos propios y personales para obtener con su labor sobria, correcta, emotiva y suaveciente de emociones, éxitos y aplausos espontáneos, es la que determina en el mundo de las bambalinas prácticas indignas de todo artista que se entrega con vocación y cariño a hacer arte y no a alimentar ridículas vanidades. Muchos artistas que gozan hoy o han gozado de la fama y la gloria universal, pasaron por las boreas caudinas de la indiferencia del público y de la crítica antes que su nombre fuera consagrado; estos artistas han preferido rendir su tributo al arte, y nunca a la "reclame", al bombo venal, indigno de todo hombre consciente. Autores hubo y hay que recorren las redacciones de los

periódicos para atraer el favor de un comentarista explotando la amistad o coligando el elogio, para conseguir de ese modo un éxito que jamás puede brindarles el público, por carecer sus obras de mérito y valores, tal y como para sostenerse por su propio contexto intelectual. Cuántas veces, con sorpresa del público, se ha dado y se da el caso de haber pisar una determinada escena, un teatro donde figura el "postulante" del éxito escénico y dramático, o al final de cada acto por la insistencia la presencia de actores, cantantes y autoras. Estos aplausos y llamados, que se suelen hacer a la salida del teatro, no son espontáneos ni surgen al compás del entusiasmo del público por la emoción experimentada por el espectador, como es la "elocuencia", que, avisada de antemano, espera tal o cual escena — aunque ésta sea monótona — con importancia artística — para cumplir la orden del jefe de "elocuencia", o sea, como voluntariamente se dice, del cabo compase.  
Así se justifican ciertos estruendos y "follitos" de actores, actrices y cantantes. De este modo se consigue sacar a flote ciertas "personalidades" literarias o artísticas; a este procedimiento algunos autores se hacen aplanar y llamar con insistencia al proscenio, en las noches de estreno. Y este acto que empieza por la insistencia de la "elocuencia", se continúa en muchos casos al público por acción directa. "Se aplaude, se dice",... pero será buena la obra, aplaudimos también nosotros". Ya no es de apreciar el actor como se justifican los triunfos de los malos cómicos, de actores y cantantes desastrosos. Y pensar que en todo esto no hay más que un exagerado amor propio, una vanidad que los consume... Luego de esos "xitos" fugaces, nadie se acuerda de ellos. ¿Que hijos está esta gente de teatro, del bien sentido!

### LO QUE CANTA EL PUEBLO

Ciertos espíritu efímeros, ajenos de toda moral, estética o en perjuicio de la cultura popular y explotando la ingenuidad del pueblo con un morbosismo sin límite, han pasado a la venta calleja a toda la mala literatura del arrabal y donde una verificación de los más malos y desastrosos, corruptores del buen gusto, de la expresión, morbosos, atentatoria de los sentimientos colectivos, explotando con una avilantez sin tasa la ignorancia del vulgo. Estos libros y revistas desastrosas que infectan el ambiente, son un reflejo fiel de la decadencia espiritual y moral de los que cultivan esa "literatura" de compadres y matones, de un sentimentalismo ramplón y enervante y donde la jerga gresca, soez, procaz y huefada, arrojada al compás adormecedor y voluptuoso de la llamada música típica, atrófica los más sanos sentimientos del pueblo.  
Y el poco decoro y respeto de estos mercaderes no se circunscribe solamente a difundir sus repugnantes versos, tontos de idealidad, de emoción, de sabor y de valor "folklorista", sino que, para realizar y afianzar el éxito de la venta, intercalan en los libros de esa producción talsana, versos y poesías de escritores consagrados... Es así como podemos ver las limpias rimas de Bécquer al lado de una parodia de "La copa del olvido", y al lado de las poesías de Mármol, Santos Chocano, Ghirardo y otros, las insuberes y estupidesces más desconcertantes que haya podido concebir el magín del último poetaastro del último bodegón del bajo fondo.  
Hay que tender un cordón sanitario para salvar la salud espiritual de las masas ante esta epidemia nociva y venenosa, que tiene la propiedad de producir la "necefalitis cerebral" y la hipertrofia de la sensibilidad...

Juan de los Llanos.

### EN LA CARCEL

El tiempo era húmedo y frío. Grandes nubarrones oscurecían el cielo, y una lluvia fría formaba una niebla densa.  
Redondo por una fila de agentes de policía, un compacto grupo de hombres y mujeres marchaba lentamente por la resbalosa acera, arriándose a las paredes.  
Todos tenían rostro de siniestro aspecto.  
De vez en cuando alguno sonreía, otro intentaba decir una broma para atenuar

Compañero:

La vida económica de los periódicos...

De los miles de ejemplares que personalmente se editan...

Y una a esto el deseo de no estancarse...

Diversas iniciativas están en pie...

¿Quiere, a vuelta de correo, enviarnos Vd. su adhesión?

Esperándolo así, lo saluda fraterna...

LA ADMINISTRACION.

A los diversos llamados que en este...

UN JUEGO DE MUEBLES. — Un juego de compañeros...

¡Adelante, pues!

el sentimiento general de impotencia...

A veces se oía un grito de rebelión...

Un muchacho rubicundo, Michá Malhin...

Una magnética asimetría en su frente...

— ¿No me he perdido? — dijo el...

— ¿Qué tiene usted? — Michá se...

— No, no me he perdido. — ¿Qué...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

— ¿Por qué se le llama así? — preguntó...

VIDA OBRERA

EN LA F. O. R. U. — LA ASAMBLEA PRO UNIFICACION REALIZADA EL 18 OBTUVO UN GRAN EXITO. — NOMBRASE CONSEJO FEDERAL PROVISORIO. — A UN PASO DE LA UNIDAD DEFINITIVA.

Como estaba anunciado, y respondiendo...

Como resultado de la expectativa...

Los delegados presentes. — Fueron...

Se abre la sesión. — Después de abierta...

El sistema de votación. — Entrase...

El debate sobre el punto en discusión...

La votación. — El resultado sobre...

El nuevo Consejo. — En consecuencia...

Otros acuerdos. — A moción de un...

y en Río Negro 1180 el otro, y recabase...

Hacia la normalidad. — Como ven...

Los gremios que no han concurrido...

Los delegados del S. U. de la Aguja...

El sistema de votación. — Entrase...

El debate sobre el punto en discusión...

La votación. — El resultado sobre...

El nuevo Consejo. — En consecuencia...

Otros acuerdos. — A moción de un...

LA LUCHA! Camaradas: Nosotros necesitamos...

Debemos organizarnos, hacernos fuertes...

UNIOS, TRABAJADORES! Es hora que los trabajadores...

Los gremios que no han concurrido...

Los delegados del S. U. de la Aguja...

El sistema de votación. — Entrase...

El debate sobre el punto en discusión...

La votación. — El resultado sobre...

El nuevo Consejo. — En consecuencia...

Otros acuerdos. — A moción de un...

Cosas oportunas

L. TOLSTOY

Los dos Mujiks

Dos mujiks se encontraron en el camino...

Sus trineos se engancharon.

Uno de ellos gritó: — ¡Déjame pasar!

— ¡Déjame pasar! — ¡Es preciso que...

C. de R. de A. A.

(Continúa del 15, Paso del 2000)

NUEVO CENTRO

Hijos del Pueblo, del Cerrito de la Victoria...

En el Cerrito acaba de quedar constituido...

Las entidades que editan periódicos...

El Comité pro "Tierra y Libertad"...

EN EL CERRITO DE LA VICTORIA

El centro de estudios sociales de esa...

Terminada la reunión — que tuvo carácter...

La votación. — El resultado sobre...

El nuevo Consejo. — En consecuencia...

Otros acuerdos. — A moción de un...

CONVERSACION FAMILIAR

El Centro Renovación, de la Villa del...

Administrativas

Los compañeros que nos remitan valores...

A los compañeros de la Capital que...

A los suscriptores de la Capital se les...

Los suscriptores y paqueteros que...

Toda correspondencia y valores en...

Administración.

— Toda correspondencia y valores en...

— Toda correspondencia y valores en...

SINDICATO O. GOMEROS

Pliego de condiciones aceptado por la...

1.º Readmisión de todo el personal...

2.º Se justificará ante el Sindicato...

3.º Se abonarán los días de huelga.

4.º No se tomarán represalias contra...

En consecuencia, el día 15 fué levantado...

PRENSA RECIBIDA

Uruguay: "Ampero", órgano del S. de Electricistas...

"El Tranviario", órgano de la F. O. Tranviaria...

"El Sindicalista", órgano del Sindicato Único...

"El Chauffeur", órgano del S. de O. Chauffeurs...

"El Obrero Gráfico", órgano del Sindicato...

"Despertar", del Sind. U. de la Aguja.

"Emancipación", de las entidades de la Casa...

Balances del pie-nie realizado el 8 de Febrero...

ENTRADAS

Salidas

RESUMEN

Repartido en partes iguales: \$ 86.11